

创新发展模式 强化技术扶持 提升科技含量

云州区有机旱作农业丰收在望

本报讯 (记者 范捷 通讯员 刘富宏 魏军) 天高云淡、秋高气爽。驱车行进在云州区桑干河沿线各乡镇,红彤彤的高粱昂起了头,沉甸甸的谷穗笑弯了腰,连片的万寿菊争相怒放,青椒、萝卜、白菜、土豆、南瓜、枸杞……这片充满希望的地球上处处都是丰收的讯息。

近年来,云州区把发展有机旱作农业作为落实乡村振兴战略的重点工作,以推进农业供给侧结构性改革为主线,以农业提质增效可持续发展为方向,充分研究本区域的自然特点,在政策扶持、技术指导、农机作业等方面给予大力扶持。2019年,该区在吉家庄乡建设了1个千亩核心区、3个500亩样板区、9个300亩有机旱作农业示范片,示范区

团市委迎“双节”走访慰问贫困户

本报讯 (记者 李雪峰) 月到中秋分外明,人到佳节别样亲。在中秋佳节来临之际,为帮助贫困户度过一个欢乐、温馨、幸福的中秋佳节,9月27日,团市委组织全体机关干部来到云州区邵家皂村走访慰问贫困户,开展“真情关爱 共度中秋”扶贫慰问活动,为他们送去了中秋佳节的美好祝福和精心准备的月饼。

走访慰问过程中,大家与贫困户亲切交谈,将党的关怀和祝福送到他们的心坎上。鼓励他们勇于面对生活,鼓足干劲、克服困难,相信大家的生活一定会芝麻开花节节高。活动结束后,团市委组织召开了邵家皂村脱贫攻坚工作例会,全体班子成员与村“两委”和驻村工作队对下半年的帮扶工作进行深入研讨。团市委负责人表示,今年是脱贫攻坚收官之年,希望村“两委”和驻村工作队设身处地为村民谋幸福,坚持精准扶贫方针,强化举措、落实责任,确保高质量完成扶贫攻坚任务;要综合推进基础设施建设和发展产业,认真做好就业帮扶、消费帮扶、易地扶贫搬迁后扶和防止返贫监测帮扶。同时,团市委机关干部要对帮扶对象定期进行走访,做好政策宣传,及时帮助解决一些实际困难,与邵家皂村民一起携手共进,谋发展、寻富路、奔小康。

平城区组织离退休老干部开展迎“双节”活动

本报讯 (记者 丰曼) 在国庆、中秋佳节来临之际,9月25日,平城区组织离退休老干部开展迎“双节”活动并召开座谈会。

活动中,老干部们先后深入市民中心项目、平城区党群服务中心、平城中学、平城区医院、福华园小区等地查看了社会保障项目规划和进展等具体情况,了解平城区对教育工作和卫生健康工作的投入、准备以及规划建设情况,观看了老旧小区改造成果。通过参观,老同志们感受到了平城区建设的新变化,对我市经济社会飞速发展感到由衷自豪。

在随后召开的座谈会上,平城区负责同志就今年以来该区所取得的成绩向老干部们做了简要汇报,并向他们致以节日的问候和祝福。老干部们对多年来区委区政府在政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、全心全意为老干部服务表示了感谢。大家一致表示,将不忘初心、牢记使命,离岗不离党、退休不褪色,今后要进一步发挥自身的政治优势、经验优势,引领和带动广大离退休干部和社区居民继续为建设美丽幸福平城贡献力量,为全市经济社会和谐稳定发展贡献力量。

市直机关工间操活动开启

本报讯 (记者 张诗珩) 近日,200余名来自市直机关的干部职工齐聚文瀛湖办公楼南广场,在体育教练的带领下开始了全国第九套广播体操的学习。伴随着舒缓身心的音乐和整齐划一的动作,市直机关工间操活动就此开启。

据了解,本次活动由市直属机关工委和市体育局共同主办,旨在充分发挥机关单位的带头引领作用,引导广大干部职工自觉参加全民健身运动,进一步增强体质素质,提升精神风貌,推动我市全民健身活动深入开展,更好地为全市经济建设和社会发展服务。活动内容为每周一、周三、周五的早7时至8时,开展北京流派陈式太极拳精要二十六式教学,工作日早上10时至10时20分,开展第九套广播体操教学,活动持续至10月30日。

此次活动的开展丰富了市直机关干部职工的文化生活,得到了积极响应。大家纷纷表示,通过参与工间操活动能放松身心,提高体质素质,以更充沛的精神力和更好的精神状态投入到工作中,真正达到快乐工作、健康生活的目的。

(上接第一版)新工艺以及柔性直流水技术等12项创新技术,建成了国内首例规模最大全直流水建筑、国内规模最大的被动式超低能耗建筑。上海漕河泾大同国际创新创业园依托上海漕河泾新兴技术开发区丰富的人力资源、信

作物亩均增产15%—20%,其中,谷子亩产在500公斤以上,极大地调动了农民的种植积极性。

今年,该区又在桑干河两侧的吉家庄、峰峪、杜庄、瓜园、许堡5个乡的63个村实施有机旱作高质量农业发展示范片区92782亩,以黄花、谷子、高粱、杏果、蔬菜、水果等特色产业为主,兼顾产业历史特点、农村人居环境改善,重点打造1000亩核心片10个、500亩样板区18个、品比试验区1个、示范推广区8.1万亩,形成“一带六园区多基地”的高质量农业示范片区,并成功入选全省5个有机旱作农业示范县之一。

该区坚持早规划、早安排、早动手,学习借鉴前沿技术和自然生态相近地

区的经验,制定切合实际的实施方案,同时整合扶贫资金,在品种选用、配方施肥、病虫害绿色防治、机械化作业等方面给予重点支持。示范区在有机旱作技术模式、管理形式、组织方式和品牌打造等方面积极探索,由58个村社一体合作社和5个乡合作联社参与管理,实行统一规划、统一技术、统一标准、统一服务、统一销售的“五统一”管理模式,构建“龙头企业+合作社+基地+农户”“合作社+社会化服务组织+农户”的产业发展模式,切实提高田间效率和粮食产量。在此基础上,投资250万元建设5个小米加工厂,对示范区内的贫困户给予每亩200元的种植补贴,聘请农业专家开展技术指导和培

训服务,引导种植户参加农业自然灾害保险。

为确保提高农业效益、促进农民增收,该区在前几年试验的基础上,筛选出一批适合本地种植的谷子、高粱等小杂粮新品种,采购了一批播种、施肥、铺膜、收获机等设备,并采用谷子渗水地膜穴播、谷子高粱全膜双垄沟播等新型一体化机械种植、新型杂粮机械收割等新技术、新设备。同时,该区还充分挖掘历史文化资源,打造种植加绿色、文旅融合的农业高质量发展示范片区。目前,示范区种植的露地蔬菜、经济林、万寿菊已经获得明显收益,谷子、高粱、黍子等小杂粮长势良好,丰收在望。

Z 政务动态

大同市扶贫产品进机关展销活动启幕

本报讯 (记者 杨海峰) 9月27日上午,市委常委、阳高县委书记冯晓雷,市人大常委会副主任赵志坚、副市长郝献民、市政协副主席王德成参加在御东行政中心北广场举行的“消费扶贫,同心同力”的大同市扶贫产品进机关展销活动启动仪式。

此次展销活动由市委、市政府主办,市直属机关事务管理局、市农业农村局、市扶贫办、市市场监督管理局、市商务局联合承办,是我市消费扶贫月系列活动之一。从今年4月份开始,市直属机关事务管理局先后设立了3家扶贫助销超市;

9月12日,在北京以“大同好粮,晋品京销”为主题的扶贫产品助销活动正式启动,并成功对接了3处永久直供超市。郝献民在致辞中表示,消费扶贫机关先行,大家要带头做消费扶贫的倡导者、践行者、引领者。要站在讲政治的高度,做消费扶贫行动代言人,做贫困地区农特产品的带货官;要优先选择购买贫困村、贫困户、扶贫企业农特产品,用实际行动支持脱贫攻坚。全市各部门、各类企业和社会组织要充分发挥自身优势,为扶贫产品销售开辟绿色通道,形成全社会参与消费扶贫的大格局。

山西通航学院首封录取通知书送达

本报讯 (记者 董芳) 9月26日上午,副市长郭蕾亲手把山西通用航空职业技术学院发出的第一封录取通知书送到第一个被该学院录取的学生薛永康手里,希望他能早日成为一名优秀的通航人才。

山西通用航空职业技术学院是经山西省人民政府批准成立,国家教育部备案的一所全日制专科层次的公办高等学校,也是山西省首家航空类专业高职院校。

学院由山西省人民政府和大同市人民政府共同管理,位于我市云州区通航产业园内,学制三年,学生毕业颁发国家承认专科学历证书。该学院单独招生,设立无人机应用技术、民航运输、通用航空商务技术、航空地面设备维修四个专业,共招生300人。今年是该学院成立后第一年招生,作为第一位被录取的“幸运儿”,家住大同市平城区的薛永康将会被记入校史,成为学院的一个重要历史记忆。

2020大同古城国庆中秋诗会举行

本报讯 (记者 张诗珩) 花好月圆常相伴,举国欢庆正其时。昨晚,国风月韵·2020大同古城国庆中秋诗会在代王府举办。劳动模范、人民教师、抗疫英雄、扶贫干部、环卫工人等来自社会各界代表260余人在吟诗赏月、欢歌起舞中共度美好时光。

本场诗会由市古城保护与发展领导组办公室、平城区区委区政府主办,大同日报传媒集团承办,分为《明月曲》《古城情》《祖国颂》三个篇章。诗会以诗歌为载体,以聆听名作、品味经典、赞美古城、歌颂祖国为内容,艺术家们轮番登场,隽美的诗、轻柔的音乐、专业的演绎,让诗会成为一场令人陶醉的心灵盛宴。

关于大同市1-8月项目投产、竣工、开工前三名、后三名情况的通报

为及时反映全市项目建设进度,激励先进、鞭策落后,确保按时完成年度建设任务,促进经济社会平稳发展,现将大同市1-8月项目投产、

竣工、开工前三名、后三名情况进行通报。

大同市转型升级项目攻坚行动指挥部

2020年9月27日

大同市1-8月项目投产总数前三名

县区	8月当月 投产项目(个)	1-8月累计 投产项目(个)	累计 排名
灵丘县	3	21	1
市经开区	3	16	2
云冈区	2	14	3

大同市1-8月项目竣工总数前三名

县区	8月当月 竣工项目(个)	1-8月累计 竣工项目(个)	累计 排名
天镇县	0	8	9
新荣区	2	7	10
云州区	0	6	11

大同市1-8月项目开工总数前三名

县区	8月当月 开工项目(个)	1-8月累计 开工项目(个)	累计 排名
灵丘县	11	31	1
市经开区	1	29	2
广灵县	10	21	3

大同市1-8月项目开工总数后三名

县区	8月当月 开工项目(个)	1-8月累计 开工项目(个)	累计 排名
平城区	1	77	1
灵丘县	0	73	2
新荣区	3	61	3

全民健身运动会乒乓球赛举行

本报讯 (记者 陈杰) 9月25日,2020年大同市首届全民健身运动会“恒宗忘忧茶杯”乒乓球比赛在市体育中心训练馆举行,来自全市62支代表队近300名运动员参加比赛。

由市政府主办,市体育局、市体育总会、市乒乓球协会承办的此次比赛,旨在推进全民健身运动广泛开展,创建文明城市和全民运动健康模范市,促进我市乒乓球运动繁荣发展。此次比赛项目设混合团体、男子单打和女

子单打,按年龄设50岁以上组和50岁以下组。其中团体赛采用斯韦斯林杯赛制,第一阶段为分组循环赛,第二阶段为交叉淘汰赛;单打比赛采用淘汰制。比赛现场14张乒乓球台整齐摆放,9时许,随着比赛开始,“乒乓乒乓”的声音络绎不绝,一场场激烈的乒乓球比赛拉开战幕,虽然都是业余选手,但他们的技术水平毫不逊色,大家奋勇争先、全力拼搏,赢得了现场观众热烈的掌声。

“双节”期间大同南站加开多趟列车

本报讯 (记者 贾晓龙) 国庆中秋长假期间,大同南站将加开多趟列车,以满足旅客节日出行。

今年国庆、中秋长假铁路运输工作今日启动,10月8日结束。9月28日至10月8日,西安北至大同南加开D9245次、D9246次、D9247次和D9248次列车。此外,9月29日至10月8日,西安北至大同南加挂;9月30日至10月2日,10月7日至10月9日,大同南至太原南、太原南至大同南加开D9241次列车,太原南至大同

大同药茶香飘龙城

(上接第一版)创新驱动、全链协同”的原则,推进药茶产业发展,使老行当焕发新活力。截至目前,山西药茶产业联盟已授权65家药茶企业、169款产品,初步形成了“区域公用品牌+企业品

牌+产品品牌+地理标志”的品牌体系。其中,我市30多家企业加入联盟,拥有“恒山黄芪”国家地理标志产品,恒山、悬空寺两大景区分别设立山西药茶销售专柜。